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КРИТЕРІЇ	ТА	ПОКАЗНИКИ	ОЦІНЮВАННЯ	СФОРМОВАНОСТІ	
ДОСЛІДНИЦЬКОЇ	КОМПЕТЕНТНОСТІ	МАЙБУТНЬОГО	ВЧИТЕЛЯ	

ІСТОРІЇ	ТА	СУСПІЛЬСТВОЗНАВЧИХ	ДИСЦИПЛІН	
У	ПРОЦЕСІ	ФАХОВОЇ	ПІДГОТОВКИ	

Анотація.	У	статті	на	основі	аналізу	наукової,	методичної	літератури	
та	 практичного	 досвіду	 підготовки	 майбутніх	 вчителів	 історії	
охарактеризовано	 підходи	 до	 визначення	 поняття	 «дослідницька	
компетентність»,	охарактеризовано	оптимальні	шляхи	її	формування	
у	 майбутніх	 вчителів	 історії.	 Визначено	 поняття	 «дослідницька	
компетентність»	 майбутнього	 вчителя	 історії	 ґрунтується	 на	
траєкторії	 індивідуального	та	професійного	розвитку	вчителя,	що	в	
свою	 чергу	 відображає	 мотивацію	 до	 наукового	 пошуку,	 рівень	
володіння	 методологією	 наукових	 досліджень	 та	 системного	
залучення	 здобувачів	 освіти	 до	 виконання	 науково‐дослідницьких	
проєктів	 у	 межах	 дисципліни».	 Здійснено	 аналіз	 наукових	 підходів	
щодо	 визначення	 структурних	 компонентів	 дослідницької	
компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії	 та	 суспільствознавчих	
дисциплін	 у	 процесі	 фахової	 підготовки.	 Розкрито	 актуальність	
проблеми	 формування	 дослідницької	 компетентності	 майбутнього	
вчителя	 історії	 та	 суспільствознавчих	 дисциплін	 у	 процесі	 фахової	
підготовки.	Обґрунтовано	та	доведено,	що	компетентнісний	підхід	в	
освіті	дозволяє	розглядати	дослідницьку	компетентність	як	ключову	
складову	 професіоналізму	 вчителя.	 Уточнено	 структуру	
дослідницької	 компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії,	 яка	
включає	 в	 себе	 такі	 компоненти:	 мотиваційно‐ціннісний,	
процесуально‐діяльнісний,	 інформаційно‐комунікаційний,	
комунікативний,	 особистісно‐творчий,	 професійно‐рефлексивний.	
Розкрито	 змістову	 складову	 компонентів	 та	 рівнів	 сформованості	
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дослідницької	 компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії	 та	
суспільствознавчих	дисциплін	у	процесі	фахової	підготовки.	

Ключові	 слова:	 компетентність;	 дослідницька	 компетентність;	
фахова	підготовка;	учитель	історії;	компоненти;	рівні.	

ВСТУП	/	INTRODUCTION	

Постановка	проблеми	/	Statement	of	 the	problem.	Компетентність	
вчителя	 є	 одним	 з	 основних	 елементів,	 які	 формують	 якість	 освіти	 для	
дітей	 та	 молоді.	 Бути	 компетентним	 вчителем	 означає	 мати	 відповідну	
підготовку	щоб	працювати	за	цією	професією.	

Характерною	особливістю	сучасного	аналізу	різних	професій	 і	 видів	
діяльності	 є	 використання	 поняття	 компетентності.	 Саме	 компетенції	
визначають	 кваліфікацію	 людей	 різних	 професій,	 і	 вони	 є	 своєрідною	
гарантією	 професійно	 зробленої	 роботи	 та	 досягнення	 успіху.	 Отже,	
використання	 компетентнісного	 підходу	 у	 фаховій	 підготовці	 майбутніх	
фахівців	займає	важливу	позицію.		

Сьогодні,	 вчитель	 поряд	 із	 багатьма	 іншими	 професійними	
здібностями	 має	 володіти	 навичками	 які	 передбачають	 сформованість	
умінь	«застосовувати	наукові	методи	пізнання,	 спостерігати,	аналізувати,	
формулювати	 гіпотези,	 збирати	 дані,	 проводити	 експерименти,	
аналізувати	 й	 тлумачити	 результати,	 створювати	 моделі	 та	 визначати	
їхню	дієвість».	[5]	

Тобто	 «…одним	 із	 провідних	 компонентів	 у	 структурі	 підготовки	
майбутнього	 педагога	 має	 стати	 дослідний	 компонент,	 який	 є	 основою	
формування	 дослідницької	 компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії»	
[1].	Особливого	значення,	в	цьому	аспекті,	набувають	дослідницькі	вміння	
й	навички	під	 час	 роботи	 зі	 здобувачами	освіти.	Крім	 того,	 дослідницька	
компетентність	 дає	 змогу	 вчителю	 стати	 більш	 гнучким	 у	 парадигмі	
власних	професійних	обов’язків,	 конкурентоспроможним,	допомагає	бути	
більш	успішним	 у	подальшому	 соціальному	 та	професійному	житті,	що	й	
визначає	значимість	її	формування.	

З	 огляду	 на	 викладене	 вище,	 виникає	 потреба	 у	 подальшому	
досліджені	 окресленої	 теми,	 зокрема	 необхідність	 дослідження	
структурної	 складової	 дослідницької	 компетентності	 майбутнього	
вчителя	історії	крізь	призму	відповідних	компонентів.	

Аналіз	(основних)	останніх	досліджень	і	публікацій	/	Analysis	of	
(major)	 recent	 research	 and	 publications.	Питання	 присвячені	 проблемі	
формування	дослідницької	компетентності	майбутнього	вчителя	в	процесі	
фахової	підготовки	завжди	були	в	полі	 зору	багатьох	науковців,	 зокрема:	
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окремі	 питання	 науково‐дослідної	 роботи,	 як	 необхідного	 елементу	
підготовки	 майбутнього	 вчителя	 висвітлено	 у	 працях	 М.	Князян,	
Т.	Сорочан	 та	 ін.;	 формування	 дослідницьких	 умінь	 у	 майбутніх	 фахівців	
представлено	 у	 роботах	 І.	Драч,	 Л.	Козак,	 В.	Литовченко	 та	 ін.;	 окремі	
аспекти	формування	дослідницької	компетентності	майбутніх	спеціалістів	
знайшли	 відображення	 у	 працях	 Н.	Бібік,	 І.	Беха,	 О.	Бондаревської,	
Л.	Ващенко,	 О.	Дубініної	 та	 ін.;	 проблеми,	 які	 стосуються	 розвитку	 та	
компетенцій	 сучасного	 вчителя	 досліджено	 у	 працях	 зарубіжних	
науковців,	а	саме:	D.	Grimes,	H.	Stuart,	J.	Griffiths,	P.	Ziółkowski,	W.	Strykowski,	
S.	Śliwa,	K.	Chałas,	S.	Dziekowski,	W.	Starnawski.	

МЕТА	ТА	ЗАВДАННЯ	/	AIM	AND	TASKS	

Метою	нашого	дослідження	передбачено	на	основі	аналізу	наукової	
та	 методичної	 літератури	 здійснити	 характеристику	 підходів	 до	
визначення	 поняття	 «дослідницька	 компетентність»,	 охарактеризувати	
оптимальні	шляхи	її	формування	у	майбутніх	вчителів	історії	та	визначити	
структуру	дослідницької	компетентності	майбутнього	вчителя	історії	кріз	
призму	відповідних	компонентів.	

Відповідно	до	мети	визначено	такі	завдання:		
 здійснити	аналіз	теоретичних	аспектів	досліджуваної	проблеми;		
 уточнити	понятійний	апарат	дослідження;	
 визначити	 критерії	 та	 показники	 оцінювання	 рівня	

сформованості	дослідницької	компетентності	майбутнього	вчителя	історії	
та	суспільствознавчих	дисциплін	у	процесі	фахової	підготовки.		

ТЕОРЕТИЧНІ	ОСНОВИ	/	THEORETICAL	FRAMEWORK	

Відповідно	 до	 окресленої	 проблеми	 нашого	 дослідження	 уточнимо	
сутність	поняття	«дослідницька	компетентність	вчителя	історії».	

На	 думку	 українських	 вчених	 «дослідницька	 компетентність	
вчителя»	 полягає	 в	 «спрямованості	 його	 зусиль	 на	 розвиток	 творчого	
мислення	та	залучення	здобувачів	освіти	до	науково‐дослідної	діяльності,	
наукового	 пошуку»	 (В.	Грубінко,	 О.	Дубініна,	 А.	Степанюк,	 Г.	Омельяненко,	
О.	Рудакова	та	ін.).		

С.	Сисоєва	 трактує	 дослідницьку	 компетентність	 як	 «інтегровану	
особистісно‐професійну	 якість	 фахівця,	 яка	 відображає	 мотивацію	 до	
наукового	 пошуку,	 рівень	 володіння	 методологією	 педагогічного	
дослідження,	 особистісно‐значущими	 якостями	 дослідника,	 зокрема	
такими,	 як	 інноваційне	 мислення,	 здатність	 до	 творчої	 та	 інноваційної	
діяльності»	[6].		
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У	 працях	 М.	Головань	 та	 В.	Яценко	 визначено	 дослідницьку	
компетентність	 як	 «цілісну,	 інтегративну	 якість	 особистості,	 що	 поєднує	
знання,	уміння,	навички,	досвід	діяльності	дослідника,	ціннісні	ставлення	
та	особистісні	якості	й	виявляється	у	готовності	й	здатності	здійснювати	
дослідницьку	 діяльність	 з	 метою	 отримання	 нових	 знань	 шляхом	
застосування	методів	наукового	пізнання,	 застосування	творчого	підходу	
в	 цілепокладанні,	 плануванні,	 ухваленні	 рішень,	 аналізі	 та	 оцінці	
результатів	дослідницької	діяльності»	[3].	

На	 думку	 М.	Князян	 ознаками	 сформованої	 дослідницької	
компетентності	 здобувача	 освіти	 є	 «ознайомлення	 з	 найбільш	
актуальними	 напрями	 досліджень	 певної	 галузі	 науки;	 володіння	
методологією	 наукової	 галузі;	 уміння	 чітко	 формулювати	 мету,	 об'єкт,	
предмет,	 завдання	 дослідження,	 а	 також	 планувати	 експеримент	 або	
аналізувати	 джерельну	 базу;	 уміння	 теоретично	 обґрунтувати	 й	
експериментально	 перевірити	 висунуту	 гіпотезу;	 уміння	 аналізувати	
результати	 своєї	 науково‐дослідницької	 діяльності,	 робити	 необхідні	
висновки;	уміння	аргументувати	свою	точку	зору,	уміння	виокремлювати	
ще	не	вирішені	й	перспективні	проблеми	дослідження	тощо»	[4].	

Таким	 чином,	 під	 поняттям	 «дослідницька	 компетентність»	 ми	
будемо	 розуміти	 інтегральну	 характеристику	 особистості,	 що	 полягає	 на	
готовності	 і	 здатності	 самостійно	засвоювати	 і	 отримувати	нові	 знання	у	
результаті	 перенесення	 смислового	 контексту	 діяльності	 від	
функціонального	 до	 перетворювального,	 базуючись	 на	 набутих	 знаннях,	
уміннях,	навичках	та	власній	професійній	діяльності	[1].	

З	 огляду	 на	 вище	 окреслене	 необхідними	 компонентами	 науково‐
дослідної	 діяльності	майбутнього	 вчителя	можна	 визначити	 такі:	 вміння	
формулювати	 мету,	 завдання	 й	 гіпотезу	 дослідження	 (проєктувальний	
компонент);	 вміння	 опрацьовувати	 джерельну	 базу	 за	 проблемою	
дослідження	 (інформаційний	 компонент);	 вміння	 визначати	 методи	
організації	 та	 проведення	 дослідження,	 вміння	 розробляти	 програму	
проведення	 експерименту	 (аналітичний	 компонент);	 вміння	 визначати	
практичну	спрямованість	дослідження	(практичний	компонент).	

У	 своїх	 дослідженнях	 М.	Хейлі,	 враховуючи	 дослідницький	 підхід,	
пропонує	 такі	 моделі	 поєднання	 навчання	 і	 досліджень,	 які	 базуються	
навчанні	 через	 дослідження	 (Research‐based	 learning);	 навчання,	
зорієнтоване	 на	 дослідження	 (Research‐oriented	 learning);	 навчання,	 що	
базується	 на	 інформуванні	 про	 дослідження	 (Research‐led	 learning);	
навчання,	 що	 базується	 на	 науковому	 керівництві	 (Research‐tutored	
learning).		
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Аналіз	 наукових	 праць	 В.	Грубінко,	 А.	Степанюк,	 Г.	Омельяненко,	
О.	Рудакова	 та	 ін.	 вказує	 на	 те,	що	 дослідницька	 компетентність	 вчителя	
полягає	в	«спрямованості	його	зусиль	на	розвиток	творчого	мислення	та	
залучення	 здобувачів	 освіти	 до	 науково‐дослідної	 діяльності,	 наукового	
пошуку».		

Л.	Бурчак	 «дослідницьку	 компетентність	 вчителя»	 визначає,	 як	
«якість,	 що	 проявляється	 в	 потребі	 особистості	 володіти	 методологією	
наукової	 творчості;	 умінні	 спостерігати	 й	 аналізувати,	 висувати	 гіпотези	
щодо	 вирішення	 дискусійних	 питань;	 виконувати	 дослідницьку	 роботу;	
вмінні	 проводити	 педагогічні	 дослідження,	 організовувати	 учнівський	
експеримент;	 узагальнювати	 та	 передбачати	 наслідки	 дослідницької	
діяльності	в	процесі	навчання	у	закладі	освіти	та	в	подальшій	професійній	
діяльності»	[2].		

Таким	 чином	 дослідницька	 компетентність	 майбутнього	 вчителя	
історії	 –	 це	 траєкторія	 його	 індивідуального	 професійного	 розвитку,	 що	
відображає	 мотивацію	 до	 наукового	 пошуку,	 рівень	 володіння	
методологією	 наукових	 досліджень	 та	 системного	 залучення	 здобувачів	
освіти	до	виконання	науково‐дослідницьких	проєктів	у	межах	дисципліни.	

Аналізуючи	 наукові	 підходи	 щодо	 визначення	 структурних	
компонентів	 дослідницької	 компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії.	
Спробуємо	 структурувати	 кожен	 та	 виокремити	 основні	 проблеми	 щодо	
формування	дослідницької	компетентності	майбутнього	вчителя	історії	та	
суспільствознавчих	 дисциплін	 у	 процесі	 фахової	 підготовки.	
Проаналізувавши	джерельну	базу	з	проблеми	дослідження	ми	узагальнені	
структурні	 компоненти	 дослідницької	 компетентності	 майбутнього	
вчителя	історії	у	таблиці	1.	

Таблиця	1	
Структурні	компоненти	дослідницької	компетентності	

	
Автор	 Назва	структурного	компоненту	

Т.	Гладюк	 Мотиваційно‐ціннісний,	когнітивний,	операційно‐діяльнісний,	
рефлексивний	

М.	Золочевська	 Функціонально‐рефлексивний,	мотиваційно‐ціннісний,	
змістово‐практичний,	функціонально‐рефлексивний	

Е.	Луговська	 Когнітивний,	діяльнісний,	мотиваційний,	рефлексивний	
М.	Князян	 Мотиваційно‐ціннісний,	інформаційно‐змістовий,	діяльнісно‐

поведінковий,	оцінювально‐рефлексивний	
Ю.	Шапран		 Ціннісно‐мотиваційний,	когнітивно‐діяльнісний,	особистісно‐

рефлексивний	
О.	Шестопалюк	 Ціннісно‐мотиваційний,	когнітивний,	особистісний,	поведінковий	
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З	таблиці	1	видно,	що	серед	структурних	компонентів	дослідницької	
компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії	 у	 процесі	 його	 фахової	
підготовки	 більшість	 науковці	 виділяють:	 когнітивний,	 мотиваційно‐
ціннісний,	операційно‐діяльнісний	та	рефлексивний	компоненти.	

Здійснивши	 аналіз	 структурних	 компонентів	 дослідницької	
компетентності	майбутнього	вчителя	історії	у	процесі	фахової	підготовки	
за	 освітньо‐професійними	 програмами	 (далі	 ОПП)	 закладів	 вищої	 освіти,	
нами	 було	 встановлено,	 що	 в	 більшості	 ОПП	 виокремлено	 такі	
компоненти:	 мотиваційно‐ціннісний,	 процесуально‐діяльнісний,	
інформаційно‐комунікаційний,	 комунікативний,	 особистісно‐творчий,	
професійно‐рефлексивний.	

Проаналізуємо	 змістову	 складову	 кожного	 зазначеного	 нами	
компонента.		

Мотиваційно‐ціннісний	 –	 відображає	 систему	 цінностей,	 потреб	 і	
мотивів	дослідницької	діяльності	вчителя.	

Когнітивний	 –	 відображає	 систему	 методологічних,	 професійних,	
міждисциплінарних	наукових	знань	дослідницької	діяльності.		

Процесуально‐діяльнісний	 –	 передбачає	 володіння	 вміннями	
добирати	 адекватні	 меті	 та	 завданням	 методи	 дослідження	 й	 обробки	
даних,	 аналізувати	 наукові	 факти,	 обговорювати	 та	 інтерпретувати	
результати	дослідження,	впроваджувати	їх	у	практику.		

Інформаційно‐комунікаційний	 –	 передбачає	 володіння	 методами	
збирання	 даних	 відповідно	 до	 гіпотез,	 створення	 масивів	 емпіричних	
даних,	опрацювання	різноманітних	інформаційних	джерел	тощо.		

Комунікативний	 –	 передбачає	 вміння	 працювати	 з	 респондентами;	
співпрацювати	з	колегами	у	дослідницькій	діяльності.		

Особистісно‐творчий	–	відображає	рівень	розвитку	творчих	якостей	
особистості.		

Професійно‐рефлексивний	–	відображає	вміння	щодо	усвідомлення	й	
оцінювання	 процесу	 та	 результату	 власної	 дослідницької	 діяльності;	
здатність	до	саморегуляції	[6].	

Кожний	 компонент	 дослідницької	 компетентності	 майбутнього	
вчителя	історії	ми	представляємо	крізь	призму	компетентнісного	підходу,	
зокрема	 набуття	 певних	 компетенцій,	 що	 окреслені	 ОПП.	 Спробує	
структурувати	їх	змістовна	характеристика	у	відповідності	до	структурних	
компонентів	(табл.	2).	
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Таблиця	2	
Компоненти	та	рівні	сформованості	дослідницької	компетентності	
майбутнього	вчителя	історії	та	суспільствознавчих	дисциплін	в	

процесі	фахової	підготовки	
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Продовження	табл.	2	
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Продовження	табл.	2	
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МЕТОДИ	ДОСЛІДЖЕННЯ	/	RESEARCH	METHODS	

Для	 реалізації	 мети	 дослідження	 використано	 комплекс	
взаємопов’язаних	 методів,	 зокрема:	 аналіз	 наукової	 літератури,	 синтез,	
порівняння,	 узагальнення	 практичного	 досвіду;	 термінологічний	 аналіз	
для	уточнення	ключових	понять	дослідження;	структурно‐логічний	аналіз	
для	 визначення	 компонентів	 та	 рівнів	 сформованості	 дослідницької	
компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії	 та	 суспільствознавчих	
дисциплін	в	процесі	фахової	підготовки.	

РЕЗУЛЬТАТИ	ДОСЛІДЖЕННЯ	/	RESEARCH	RESULTS	

Таким	 чином,	 аналізуючи	 дані	 таблиці	 2,	 ми	 можемо	 констатувати,	
що	 мотиваційно‐ціннісний	 компонент	 майбутнього	 вчителя	 історії	 та	
суспільствознавчих	 дисциплін	 передбачає	 наявність	 стійкого	
дослідницького	 інтересу,	 прояв	 провідних	 мотивів	 до	 пізнавальної	
діяльності	та	систем	ціннісних	орієнтацій.		

Когнітивний	 компонент	 –	 відбиває	 систему	 знань,	 яка	 забезпечує	
здатність	 докторантів	 самостійно	 проводити	 науковий	 пошук,	
систематизувати,	 аналізувати,	 необхідну	 інформацію	 та	 опановувати	
методологічний	апарат	дослідження.	

Процесуально‐діяльнісний	 –	 передбачає	 готовність	 особистості	
застосовувати	 засвоєнні	 знання,	 уміння	 та	 навички	 у	 своїй	 практичній	
діяльності	в	конкретних	умовах	відповідно	до	норм	і	технологій	наукової	
творчості.		

Інформаційно‐комунікаційний	 –	 передбачає	 високий	 рівень	
інформаційної	 культури	 та	 інформаційної	 грамотності,	 володіння	
методами	 опрацювання	 різних	 інформаційних	 джерел	 та	 використання	
норм	 академічної	 доброчесності	 і	 правил	 оформлення	 використаної	
джерельної	бази.		

Комунікативний	–	передбачає	вміння	працювати	в	команді,	здатність	
до	 рефлексії	 власної	 дослідницької	 діяльності,	що	 передбачає	 самоаналіз	
та	 самооцінку	 своєї	 діяльності	 та	 її	 результатів,	 усвідомлення	 та	
оцінювання	ступеню	реалізації	запланованих	цілей.	

Особистісно‐творчий	 –	 відображає	 рівень	 розвитку	 творчих	
здібностей	 та	 якостей,	 вміння	 їх	 використовувати	 у	 професійній	
діяльності.		

ВИСНОВКИ	/	CONCLUSIONS	

Узагальнюючи	 вище	 сказане	 можемо	 зробити	 висновки	 про	 те,	 що	
дослідницька	компетентності	майбутнього	вчителя	історії	ґрунтується	на	
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траєкторії	 індивідуального	та	професійного	розвитку	вчителя,	що	в	свою	
чергу	 відображає	 мотивацію	 до	 наукового	 пошуку,	 рівень	 володіння	
методологією	 наукових	 досліджень	 та	 системного	 залучення	 здобувачів	
освіти	до	виконання	науково‐дослідницьких	проєктів	у	межах	дисципліни.		

Серед	 структурних	 компонентів	 дослідниької	 компетентності	
майбутнього	 вчителя	 історії	 та	 суспільствознавчих	 дисциплін	 ми	
виділяємо:	 мотиваційно‐ціннісний,	 процесуально‐діяльнісний,	
інформаційно‐комунікаційний,	 комунікативний,	 особистісно‐творчий,	
професійно‐рефлексивний.	

Перспективи	подальших	досліджень	у	цьому	напрямі	/	Prospects	
for	 further	 research	 in	 this	direction.	 З	 огляду	 на	 вище	 сказане	 виникає	
потреба	 у	 подальшому	 дослідженні,	 яке	 полягає	 у	 застосуванні	
діагностичного	 інструментарію	 щодо	 визначення	 рівнів	 сформованості	
дослідницької	 компетентності	 майбутнього	 вчителя	 історії	 та	
суспільствознавчих	дисциплін	в	процесі	фахової	підготовки.		
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Abstract.	 The	 article,	 based	 on	 the	 analysis	 of	 scientific	 and	methodical	
literature	 and	 practical	 experience	 of	 training	 future	 history	 teachers,	
describes	 the	 approaches	 to	 defining	 the	 concept	 of	 "research	
competence",	describes	the	optimal	ways	of	its	formation	in	future	history	
teachers.	 The	 concept	 "the	 research	 competence	 of	 the	 future	 history	
teacher	 is	 based	 on	 the	 trajectory	 of	 the	 individual	 and	 professional	
development	 of	 the	 teacher,	 which	 in	 turn	 reflects	 the	 motivation	 for	
scientific	 research,	 the	 level	 of	 mastery	 of	 the	methodology	 of	 scientific	
research	 and	 the	 systematic	 involvement	 of	 students	 in	 the	
implementation	 of	 scientific	 research	 projects	 within	 the	 discipline."	 An	
analysis	of	scientific	approaches	to	determining	the	structural	components	
of	 the	 research	 competence	 of	 the	 future	 teacher	 of	 history	 and	 social	
science	disciplines	in	the	process	of	professional	training	was	carried	out.	
The	relevance	of	 the	problem	of	 forming	the	research	competence	of	 the	
future	 teacher	 of	 history	 and	 social	 science	 disciplines	 in	 the	 process	 of	
professional	 training	 is	 revealed.	 It	 has	 been	 substantiated	 and	 proven	
that	 the	 competence	 approach	 in	 education	 allows	 considering	 research	
competence	as	a	key	component	of	teacher	professionalism.	The	structure	
of	 the	 research	 competence	 of	 the	 future	 history	 teacher	 has	 been	
specified,	 which	 includes	 the	 following	 components:	 motivational‐value,	
procedural‐activity,	 information‐communication,	 communicative,	
personal‐creative,	professional‐reflexive.	The	contents	of	the	components	
and	levels	of	formation	of	the	research	competence	of	the	future	teacher	of	
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history	 and	 social	 science	 disciplines	 in	 the	 process	 of	 professional	
training	are	disclosed.	

Keywords:	 competence;	 research	 competence;	 professional	 training;	
history	teacher;	components;	levels.	
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